
Анализ удовлетворенности граждан прохождением ШПР 

(первый квартал) 

     В марте 2020 года специалистами Центра среди граждан, обучающихся на 

курсах "Школа приемного родителя" проводился опрос "Удовлетворенности граждан 

прохождением ШПР". На опросник даны ответы 44 респондентов. На основе 

количественных и качественных данных сделаны следующие выводы и подведены итоги. 

     В опросе принимали участие граждане следующих возрастных групп: 20 – 30 

лет (11,3%), 30 – 40 лет (31,8%), 40 – 50 лет (34%), 50 – 60 лет (13,6%), 60 – 70 лет (6,8%), 

от 70 лет (2,2%). 

     Среди кандидатов были представители следующих профессиональных областей: 

руководящие лица и силовые структуры (13,6%), педагоги, медики, работники культуры 

(15,9%), бухгалтерия и торговля (13,6%), обслуживающий персонал, рабочие, водители 

(43,1%), пенсионеры (11,3%), домохозяйки (2,2%). 

     На вопрос о наиболее удобной форме занятий были получены следующие 

ответы: лекция (50%), практическая работа (15,9%), самостоятельное изучение (9%), все 

формы (15,9%).                                                                          

     Из предложенного списка тем интерес вызвали:  "Адаптация ребенка в 

приемной семье" и "Возрастные особенности ребенка" (41,1%), "Правовая грамотность" 

(2.2%), "Половое воспитание ребенка" (2,2%), 

"Психологические особенности детей" (38,6), все темы (15,9%). 

     Темы, рассматриваемые на занятиях, достаточно освещены и легки для 

восприятия для 100% респондентов. 

     Планируют и в дальнейшем повышать свой уровень компетентности в вопросах 

воспитания детей, и делится родительским опытом друг с другом,  97,7% респондентов 

ответили положительно, и 2,2% не желают этого делать в дальнейшем. 

     Также оценивалась степень комфортности, занятия прошли легко и продуктивно 

для 100% респондентов. 

     На вопрос изменились ли ваши представления о принятии и воспитании 

ребенка, после прохождения ШПР, были получены следующие ответы: изменились 

(95,5%), не изменились (4,5%). 

     В завершении необходимо было оценить степень своей готовности к принятию 

и воспитанию приемного ребенка после прохождения курса ШПР по десятибалльной 

шкале: 10 баллов (63,6%), 9 баллов (20,4%), 8 баллов (20,4%). 

     Исходя из полученных количественных и качественных данных, можно сделать 

вывод о том, что занятия на курсах ШПР являются оптимально эффективными и требуют 

минимальной корректировки. 

 

 

 

 

 



Анализ удовлетворенности граждан прохождением ШПР 

(второй квартал) 

     В период с апреля по июнь 2020 года специалистами Центра среди граждан, 

обучающихся на курсах "Школа приемного родителя" проводился опрос 

"Удовлетворенности граждан прохождением ШПР". На опросник даны ответы 68 

респондентов. На основе количественных и качественных данных сделаны следующие 

выводы и подведены итоги. 

     В опросе принимали участие граждане следующих возрастных групп: 20 – 30 

лет (13,2%), 30 – 40 лет (42,6%), 40 – 50 лет (36,7%), 50 – 60 лет (2,9%), 60 – 70 лет (1,4%), 

из них: мужчин 27,9%, а женщин 73,5%. 

     Среди кандидатов были представители следующих профессиональных областей: 

руководящие лица и силовые структуры (13,2%), педагоги, медики, работники культуры 

(13,2%), бухгалтерия и торговля (14,7%), обслуживающий персонал, рабочие, водители 

(33,8%), домохозяйки (8,8%), инженерные специальности (7,3%), индивидуальные 

предприниматели (1,4%). 

     На вопрос о наиболее удобной форме занятий были получены следующие 

ответы: лекция (26,4%), практическая работа (33,8%), самостоятельное изучение (5,8%), 

лекции вместе с практическими занятиями (23,5%), все формы (10,2%).                                                                          

     Из предложенного списка тем интерес вызвали:  "Адаптация ребенка в 

приемной семье" (25%), "Правовая грамотность" (5,8%), "Психологические особенности 

детей" (48,5%), "Мотивы принятия ребенка в семью" (1,4%), все темы (13,2%). 

     Темы, рассматриваемые на занятиях, достаточно освещены и легки для 

восприятия для 100% респондентов. 

     Планируют и в дальнейшем повышать свой уровень компетентности в вопросах 

воспитания детей, и делится родительским опытом друг с другом 100% кандидатов. 

     Также оценивалась степень комфортности, занятия прошли легко и продуктивно 

для 97%, и не комфортно, в связи с дистанционной формой обучения 2,9% респондентов. 

     Следующие ответы были получены на вопрос о представлениях, о принятии 

ребенка в семью до посещения ШПР: затруднились ответить (26,4%), имели 

поверхностные представления (2,9%), не до конца представляли процесс, думали, что 

будет проще и легче (67,6%). 

     На вопрос изменились ли ваши представления о принятии и воспитании 

ребенка, после прохождения ШПР, были получены следующие ответы: изменились 

(69,1%), не изменились (30,8%). 

     В завершении необходимо было оценить степень своей готовности к принятию 

и воспитанию приемного ребенка после прохождения курса ШПР по десятибалльной 

шкале: 6 баллов (2,9%), 7 баллов (13,2%), 8 баллов (20,5%), 9 баллов (16,1%), 10 баллов 

(47%). 

     Исходя из полученных количественных и качественных данных, можно сделать 

вывод о том, что занятия на курсах ШПР являются оптимально эффективными и требуют 

минимальной корректировки. 

  

 


